

初探前哨金門有感

中壢分部

楊惠敏

金門是國防前哨軍事要塞，歷史上血淚斑斑，慘痛的戰役，迄今猶令人怵目驚心。雖然心中難掩傷痛之情，但當後學踏上金門的土地時，卻有種近鄉情怯之感，因為那裏是我們許多道親的故鄉。

十一月二十五日下午三點五十分在簡前人的帶領之下，我們搭遠東航空公司的飛機前往金門，至四點三十分抵達金門機場。出境時，金華申堂的道路親已在等候，手舉著「歡迎中壢分部辦事員班的同學」之布條歡迎我們，讓我們倍感溫馨，有種回家的感覺。金華申堂位於金門縣鄉公所的旁邊，

環境寬廣而安靜。主班經理陳老點師及張點傳師在民國七年時，與李壇主和其他台灣的道親在地廣人稀的金門定居下來，他們會遭遇到官考、特殊環境……等挫折的考驗。雖然生活環境不比台灣優渥但是他們都能忍了下來，憑著對道的一般熱忱與毅力及對道堅毅不移的信念而把道散播在金門的各個角落。這種精神與風範是值得我們去效法、學習的。

十一月二十六日早上七點三十分，我們搭乘金華申堂為我們準備的專車，欣賞金門的各地名勝。在未到金門之時，原以為金門的天氣會比台灣冷

很多，所以多帶了毛衣及背心，感謝上天的慈悲，今天的天氣非常晴朗暖和。坐在車上放眼望去皆有行道樹及空曠的土地，沒有吵雜的車陣，心中很是平靜。我們遊覽了「太武山」，見識到了蔣中正先生於民國三十七年所題的「毋忘在莒」四字。在「民俗文化村」看到金門的名產如花生糖以及代表金門的精神風獅爺。「馬山」一觀測所用望遠鏡眺望大陸。「榕園」一百年的榕樹，錯綜複雜的樹根。讓我們感覺前人種樹後人乘涼的道理。在「中山紀念林」，看到經國先生親手植的松樹，以及經國先生生



△簡前人與全體辦事員在莒光樓前合影。

前住的行館，以及記載生前的種種事蹟，生活起居的記錄。我們在「莒光樓」前全體合照。「古寧頭戰史館」的導引的軍官一一為我們解說戰亂的史事，以及前輩們篳路藍縷的艱辛奮鬥史，於下午六點我們返回了金華中堂晚上九點與金門道親聯誼，在燈光全熄下，大家手牽手至地下室用餐地點，晚會接著由此開始，在打開燈光的一剎那，讓我們深深感到光明的可貴。在謝美貞學長帶動之下，金門道親們都能與我們一起同歡，相互打成一片，印證了有道親的地方，就是一個溫暖的好地方，因為我們皆是一師之徒，皆是上天老中的子女。在「感恩的心」之歌聲中我們結束了這場晚會，感謝老神慈悲，感謝週遭的一切人、事、物，更感謝默默付出的前賢們。

十一月二十七日是法會的第三天了，早上徐鑑生老師為我們解說「道德生活教育」，讓我們知道「道與生活」是息息相關的。家庭與子女是種吸引力，就如同地球牽引著月球一般。最好的修道環境非在道場而是在我們的生活週遭。邱點傳師為我們解說「心」之涵意，因為一切善惡皆由心起，只在一念之間而已。徐點傳師為我們解說各種魔考，遇考之際正是替我們化解業力，消災解業之時，我們不但不可埋怨，更要心存感恩。下午三點大夥在依依不捨之下，結束了三天兩夜的金門法會之旅，雖有點不捨但我們皆有未完的使命與責任等著去完成，只有心中默禱日後能有機會再與金門道親們廣結道緣。